

“少年強則國強”——香港中學基金中學第三年訪問上海市南洋中學

發佈時間：2019-04-22 發佈人：系統管理員 資訊來源：陸棟樑 點擊次數：384

4月16日——4月19日，南洋中學香港姊妹學校——香港中華基金中學師生一行6位教師和34位中一到中四年級學生，蒞臨南洋中學進行交流訪問。這是香港姊妹學校連續第三年來訪。



香港中華基金中學，由中華歷史文化教育基金會於2000年興辦，強調“立根中華文化，開拓國際視野，五育並重，發揮個人潛能”，是一所愛國愛港的學校，其校董會由愛國愛港人士組成，中華基金中學，為香港直資中學。全國政協常委、香港銀紫荊星章獲得者、太平紳士伍淑清女士擔任中華基金中學校監。

香港中華基金中學與南洋中學於2015年4月21日在香港中華基金中學簽訂姊妹學校協定。締結姊妹校儀式，邀請到香港教育局局長吳克儉、中聯辦教青科技部副部長莫錦強、上海市徐匯區海外聯誼會會長冷旭生、上海市徐匯區教育局副局長于東航，以及南洋中學代表等出席。兩校簽字代表分別是區光榮校長與周英儻副校長。2015年7月，香港青少年上海學習交流團蒞臨南洋中學訪問。2016年6月，南洋中學教師代表團訪問中華基金中學。2017年4月17日-21日，中華中華基金中學李志文助理校長帶隊，第一次組團來訪南洋中學，主題為：上海文化語文考察；2018年4月2-6日，中華基金中學何迪信助理校長帶隊第二次組團來訪南洋中學主題為：科技與經濟。6月26日下午，滬港學生還圍繞國家科技與經濟發展，進行了兩地視訊會議進行交流。此次，郭軼峰助理校長帶隊為第三次組團來訪，主題為：上海體育。

4月16日下午2點，姊妹學校師生抵達南洋中學。高峰副校長代表學校在校門口和行政樓大廳迎接貴賓到來並合影留念。隨後在維鈞堂，進行了簡短而隆重的歡迎儀式，中華基金中學郭軼峰助理校長向學校贈送了紀念品，高峰副校長也向姊妹學校贈送紀念品並代表全校師生熱情歡迎香港姊妹學校師生的來訪。隨後，高副校長向師

生介紹了學校的辦學歷史和辦學情況，同時也希望在未來的一周，香港姐妹學校師生能夠多與南洋師生交流，更加增進彼此友誼。歡迎儀式後，姐妹學校師生參觀了學校教學樓、心理中心、圖書館等校園環境。本次來訪交流的主題是體育，在室內籃球館來訪的中華基金中學男子羽毛球隊、女子排球隊，男女乒乓球隊以及男子足球隊隊員，分別去場地進行了適應性訓練。





4月17日下午，學校安排了南洋中學體育教師體育訓練課。學校籃球隊指導老師瞿波老師為香港學生上了一堂有趣的體育運動課，受到學生歡迎。香港學生在運動訓練中，度過了一段愉快的時光。





4月18日下午，高一年級住宿生期中考試完成，在操場上與香港同學進行體育活動交流互動。在乒乓球房、羽毛球場、排球場以及足球場上，處處洋溢著歡聲笑語，滬港學生也通過體育活動溝通了情感並結下了友誼。







4月19日上午，高二年級體育專項課時間，在體育組的安排下，分不同的體育運動項目，香港同學融入到不同的班級中去，與南洋中學學生進行一起上課運動，通過互動，滬港兩地體育教學也進行了很好的交流。課間休息時間，香港師生參觀了南洋中學博物館，瞭解學校122年的辦校歷史，並到VR教室進行體驗。兩校師生，一同參加了一次非常成功而有意義的活動！







通過一周的交流活動，香港中華基金中學師生與南洋中學師生已經結下了深厚的友誼。同為炎黃子孫，都是中華兒女，滬港兩地，滬港兩校，兩地兩校青年學生，進行交流互動，是非常有意義事情！增進滬港兩地青年人的交流溝通，也是 2015 年兩校建立姊妹學校關係的初衷！香港與上海，香江與浦江，滬港一家親，同胞手足情，共祝願香港中華基金中學與上海市南洋中學兩校友誼長存，“少年強則國強”，共祝願我們的偉大的祖國更加繁榮昌盛！

